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(©) RNz, +(z,+2)=(z,+2) +2, (d) z, - (z,— z,) AT DI
() (z,—2,) -z, ¥Md B |
frferRad # & 9% &1 Ao ufadm s1d S

(a) 12-7i (b) 4 - 3i

(3 2i) Ul BRA & T (=15 + 4i) § AT ST ST =AEY?

() &z, —(2,~2,)=(2,~2,)-2,?

feramgy fo {(3+70)— (5+20)} = (3+7i)— (5+2i)

8.9 U®H WA U BT HIVId (Argument)

A oY o fa4=5 P(a, b) A8 ATz =a+bi,ae R,be R &I FufUd wxar g dor
OP, x-31&T &) gD S & FIeT BT O a7 2 |

Y
PM L OX Wiy |
P(a, b)
IH:TEHGQOP:I' /IT
FABIT NI OMP ¥, OM=a:MP=b /r }l)
rcos®=a, rsinf=>b X Of—a—M
Td z=a+ bi BT forg F&d & 3 8.9
z=r1 (cosB +1sin0) (1)
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|itmsr G

a a

S 1= a2 4 p? T tanG:E,GTQRIT eztan‘l(kj%”
(i) DT |81 TRAT 7 BT G4 WY DHedl © TAT 1 31RO DI APAS T B HAI: AUTD
qAT PP Hed & |

8.10 31 wfty H&mwRl &1 oM

ST QRS FATS B ART TAT 0N & A AT & AR &1 0T a1 ST AT
g, o b ardfde Sl # fhar S € |

A ey z, = (a+bi) qAz, = (c + di) T,
z,.z,=(a+bi).(c +di)=a(c +di) +bi(c +di)
g7 =ac +adi +bci + bdi? AT = (ac —bd) + (ad +bc)i  [Hfd 2 =-1]

A& (a + bi) TAT (c + di) &7 AFFY TG B, A1 9@ PHGA DI Al G
(ac —bd) + (ad + be)i

& ®U § gR9INT far Sar g |
SETENT 8.14. A S BT (i) (1 +2i)(1 - 3) (i) (V3 +i) (3 i) (iii) (3 - 2i)?

A () (1+2)(1-3)= {1-(6)} +(3+Di=T— i
@ (V3+i)V3-i)= 13- D)+ (V3 +33)i =4+0i

(iii) 3-2=3-2))3-21)=(9-4)+(-6-6)i=5-12i

8.10.1 g @ifvw f&b

Izl.z2l=lzll.lz2l

A <ifoTe fdb z,=1,(cosO, +isinB ) ATz, =r,(cosO,+ isinb,)

lz I=r1 \/cos26?1 +sin’ @, =r,
3 PR, lz,|=r,
39, z,2,=r1(cosO, +isinb ). 1,(cosH, +1sinb,)
=11, [(cosB cosb,—sinb, sinb,) + (cosh sinb, + sinb cos6, )i]
=rr,[cos(0,+6) +isin (6, +6,)]
[Riif cos(8, +8,) = cos6,cosh, — sinb sin6, TAT

sin(6, +6,) = sinB cos6, + cos6, sinb, ]




12,2, = iy Jcos? (6, +6,) +sin* (6, + 6,) = i,

|z,.2,|= 1,1, =lz,l.1Z,I
AT 2,2, BT DI =0, + 6, =z, B BIVD +2z, P DIV
SEUSHE-N EX
gl

[T =T (1 + 1) (4 — 3i) BT A4S ST DT |
A elINTT z = (1 +1) (4 - 3i)
e, lzl=1(1+i) @-3D)I=1(1+D)1.14-3D)] [RfPBlzz|=Izllz)]

fbg 11+il=/12 412 = 2 3R 14-3il= /4" +(-3)> =5
lz1=25=52

8.11 <& |ffs |&gmRl # I
AftAs AR H§ 9T & Ty 3727 iR &R QMT Bl 8% & WY A on fhar S & |
T 30 TP IRV §RT T B |

Z, _a+bi

A oMY 2, =a+bi TAT 2, = c+di T4, Z_c+di

(c+di#0)

a+bi _(a+bi)(c—di
(

) .
c+di_(c+di) c—di) (377 SR &Y BT & & HWYH W O X ]

ct+d?
a+bi_ac+bd bc—adi
& ' c+di +d* P +d?
FareYol 8.16. 3 +idT 4-2i W YNT S0 |
3+i  (3+i)(4+2i)) L
2 = (4-2i)(4+2i) [31e1 3R &R B (4-2i) B FIT F IO B W]
10+10: 1 1.
= =—+—i
20 2 2
3+ _1,1
& ' 4-2i 2 2
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|y dEg

zZ Iz,
8.11.1 g @IviT & —L=—
| 1z,
IYYfRT: z,=1,(cosB, +isind)), z, =1 (cosB, +1isinb,)

Iz, I= rl\/cos2 6, +sin’ 6, =r,
34! TR, lz,|=r,
T BIUND (z,) =6, AR DIUMD (2,)= 6,

7, _ r(cos@ +ising) _ r(cosé +ising)(cosd, —isin6,)

aq. 2, n(cos,+isind,) r,(cos6,+isin,)(cos, —isinb,)
_h (cosf, cosB, —icosb,sinf, +isin b, cosf, +sin b, sinb,)
r (cos’ @, +sin’ 6,)
= i[(cos 6, cos 6, +sin G, sin G, ) +i(sin 6, cos @, —cos 6, sin 92)]
h
= ;—l[cos(el —0,)+isin(6, —6,)]
2
AN wverrmarswerraar i
39 TPR, 2,7, \/cos (6, —6,)+sin" (9, 62)_r2 |z2|

z . . .
— BBONE =6,-6, =2z, B BTG —z, FT BT
2

gareyor 8.17. <\ | iiiiﬁfﬂmﬁﬁﬁlﬁfﬁﬁml
2+1
gcl IS ECIINIY Z=3—i
FEEE2 B e ( i_@]
-1 |3—1| 2, |z2|




8.12 <1 Wffas H&Rl & U & IO AT - i

1. RS O

(e z, =a+bidATz,=c+di T A AT 8, AT ITbT OB 7z, W1 Tb

affas A B
2. sAfaf@a o

aﬁzlza+biﬁm22:c+diﬁﬂﬁ?%ﬂ@ﬁ'ﬁT‘ﬁzlz2:zzzl oo
3. ATl T
qfe z, = (a+bi),z,=c+di Tz, =(e+ ) z,(2z,2) =(z,.2)).2,
4. O & TS AqId BT AR
TS LI A GEAT 2, =a +bi D 1Y Ua arfgiia wfFst wwear (1 + 0i) o1 iR
BT &, T (a + bi).(1 + 0i) = (1 + 0i) (a + bi) = a + bi
A G 6 2, =x + yi AF8 AT z=a+bid Y P $T THS HTIQ B |
IREl 2.2,=17 %\’I3T?Ji?[(a+bi)(x+yi)=a+bi
a1 (ax —by) + (ay+bx)i=a+Dbi Il ax—by=addMay+bx=b
I x=13R y=0 [EHIHRON BT B R WR]
Az, =x+yi=1+0i PH & U TS Fadq ¢ |
AftAsT F=T 1+ 0i o & folw doT9d *1a9a 2 |

5. UITHe  Fohd (Ufrel®) &1 iR
TUcHS  Fhd Udh U Afs AT & el fhdl <1 g3 YRIaR aist om &
A1 M HRA TR OB 1 AT 2 | §AN TRl H, YD YRR AR G z=a
+bi @ oI uss U aifgclia |ffst S1 (x + yi) &1 IR 21T & A1 IHT YO
(1+Oi)8TI3124fF[,(a+bi)(x+yi)=1+Oi a1, (ax—by) + (bx+ay)i=1+0i
RIS TAT BT AT B TAT IR WR, BH U B &

ax—by=1TATbx +ay=0

x_¥Y __ 1
T T ERL T e T a
__a (2) __b _ (2)

= P |z|2 oy |z|2

9 UBR UH YRR AfPAST FEAT z = (a + bi) BT TOMHAB YAl &

X+yi:( EZ)— Q(Z)iJziz
[ [ [
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SarevvT 8. 18. 2—4i &1 [oncd Ulaad Sd HIfoT |
gol: A AITT , =944

& T B & z=2+4 |7 =[2+(-4|=20

2+41 1

meéﬁ =20 "~ 10

i

=

6. UM BT INT R fIAROT T[0T

BIGH GQII?J”IQZI =a +bji, z,=a+b,idAMz=a+bidd,2(z,+2,)=22+272,

N

1. frfalaa & 9 U® BT IR BT

@  (1+2)(2 -i) ® (2 +1)
(©) B+D(1-1D(-1+1) (d 2 +31) +(1-21)
(e) (I+21)=(1+1) ® (I1+01)=B+71)
2. fr=ferRaa affas demRll § 9 ulde &1 Tores ufe™m Fd S
() 3— 4 (b) 3 +7i () 2!
2-31

3. Afez =4+3i z,=3-2iTAz, =i+ 5 &, A FAMIT I fp
z(z,+2,)=22,+272,
4. ARz =2+i2,=-2+17A z,=2-i8], A GG DI fb

(z,2)z,=12(2,2,)

8.13 WiHST W& & g

A AT o + ib Th AfES G § TAT x + iy SABT A 2|

a9 Ja+ib = x+iy=a+ib=(x+ iy = x>—y*+2ixy
IRAfAS TAT BIAD N DI aRMER BT TR

2 -y =a (D)
qAqT 2xy = b -(2)

ORI dcdd d BT YA BRI TR ¢
(x2 + y2)2 — (x2 _ y2)2 + 4x2y2 — (a)z + (b)z — 612 + b2

A N ~(3)




FHNBRT (1) T (3) B SFWR wigget - i

20 = \/a2+b2+a:>x=i\/%(\/m+a) w1
1 (&)
qoar 2y2:\/a2+b2—ajy=i\/5(m_a) ‘ﬂ
FHIBRUT (4) H, 39 AR x AAT y D A9 & 4 A UK © AR 8F x T y
@ g8 A9 WHR BA S TSI (1) 9T (2) IFl BT T B B | feoquit

FHIGROT (2) | IS b’ TFTHD © T x TAT y ST STHD BIFT, 1A TH1 F0HD
BT |

va+ib =\/%(\/a2 +b* +a) +i\/%(\/az+b2 —-a)

GRI —\/%(\/az+b2 +a)—i\/%(\/a2+b2—a)
afg b FomcHAS ® A x d y fadig fas @ B, a9
Ja+ib = —\/%(\/cﬂ +b* +a) +i\/%(\/b2 +b* —a)

1 1
SR \/5(\/a2+b2 +a)_i\/5(\/a2+b2 —a)
AT a + ib B TFI AR W T—a T fquRia fasl & 8|
SETERT 8.19. 7 + 24i BT THA ST B |

8l ¢ "7 +24i =a+ib (1)
TN R T BT WR, 7 + 24i = a® — b® + 2 iab, I BT Bl
qIEIfdds AT BIdd AR B ol dR W

a-b =17 (2
AT 2 ab = 24 = ab = 12 .(3)
@ (a®+b7) =(a>-b*)’ +4a’h’ = (a®+b*)? =49+ 4x144
= (@ +b*)? =625 = a* + b* =25 (4

HHBROT (2) TAT (4), BT A B W

20 =N =>a*=16=>a==+4
qA 22 =18 = b2 =9 =>b==%3
FHIBRT (3), ab = 12 TFHAS B, 31T a 9T b T sl & B8R
T W a=4,b=3JA a=—-4,b=—3 B
A 7 + 24i b A THA 4 + 3i qAT — 4 —3i BRI |
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SETEvol 8.20. — i B THA T DI |
& WM j=q+ib

= —i=a’>-b*>*+2iab ..(D)
qNdfdd AT BToufd 9N bl x[aY HRA WX
a-bv=0 ..(2)
HﬂTZabz—l:ab:—% ..(3)
1
3, (a2+b2)2:(a2—b2)2+4a2b2:O+4(Z)=1:a2+b2:1 (&)
1 1
JHTRROT (2) TAT (4 2 =1=b=—=>b=x —
(2) (4) T 5 NG

1 1
Tl 2a°=1=da’=—=a=+—.
2 2

BRI (3) B AFAR : ‘@’ T b’ B Awdd g w1 BT ARy
1 i

L S S
31 —zzﬁaﬁﬁﬁﬁam 55

‘
\& ] 3 st far < 3.5

fr=foReaq afvs demelt & afqa sa @i

@ 21 -20i i —4 - 3i (i) — 48 — 14i

7>
a@aﬁwi

z=a+bi AP vU H U Aftas A &, o abe Raemi= /] 8|
i B PIs N TE °IT IR T 1, 1, -, 1 T b T & w0 § ad B S Fobell & |

AT HRAT 2= a + bi BT AT a—bi BIAT & AT S , §RT A AT ST 5 |

AT WRAT z = a + bi BT AUIG (FRUST AF) [p21p? BT B 3w

lzI=la+bil=+va’+b> @1z1=0 &z=0 (B)Izl=1,1 (c) |z, +2,| <|z)|+|z,|
A TAT 2 =1 (cosO + i sinB) AFST F&AT 2 = a + bi BT AT ®©U FHUT Bl

2, OBl 1= 4/p2 4+ b2 AUG qAl 9=tan‘1[2jaﬁﬂw%|
a

AT G 2 =a + bi BT TUMHS Ui liél

2
Zl




T AR A BT e i der B g |
g A G & & Al W ddd fAuRid O @1 81 R B © |

(& s dee

https://www.youtube.com/watch?v=I1djDzriyi28
https://www.youtube.com/watch?v=BvZcjQivfEs
https://www.youtube.com/watch?v=M9071V5gye4
https://www.youtube.com/watch?v=5MzCm16JNOk
https://www.youtube.com/watch?v=hGGHbSgXX 04
https://www.youtube.com/watch ?v=cLQJ8x7fB_s
https://www.youtube.com/watch?v=3s4CIWsLEXk
https://www.youtube.com/watch?v=ag-VRTxSRHw

9 EEEEEE

1.

=

forfoRad # 9 UA® & IRdfdd dAT BIU-d 9FI BT ST DI

@2+7i (b) 3+ 0i © _%
(@31 © 53

frrfafed & 9 UQa & WRa I
() 327 (b) V-34=4=72 (c) 3i5— 5 + 1

. I8 |t dem forey fSies aRdfdes e wreafes T hid gmi & w0 H fa T &

(a) 2(3,-5) (b) (0, — 4) () 2(8, )

FreforRa & & wee @1 G ST AR
(a) 1-2i (b)—1-2i (©)6- J2i
(d)4i (e) —4i

fr=faRad o & Ud BT AUTH ST BT
(a) 1-i (b) 3 +mi © —%i (d)—2++/3i

7i7 — 61 + 33— 212+ 1 Bla+bi d ©Y § Fad BT |
X TAT yd 94 AG B, A

T
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(@A) (x-y1)+7-21=9-1 (b)2x+3yi=4-91 (c) x—3yi=7+9i
8. fa=faRad & 9 Ux® & TRt BT

1 N (2 N (3 ..
war-a-peciey w(gei{E-(3-2)
9. Fr=foRad # & yde o1 Ao Glcrelld T ToNcHD Gfcrelld ST BT
1+5i1

(a)3-Ti M) 11-21  (©)3+2i D1-+2i (o
10. frr=rforRaa wffasr Al § 9 Y-S &1 AM9(d 1T DI

1-1

1+i by 3*2i
@375 J2 +3i
(©)(3+21)(1-1) (d) (1 =31) (-2 + 2+ 3)

11. wftay gl & fFefaRad gl @ fog, g i & 12z, 1=1z2,11z,|

(@z,=3-2i,z,=1-51
b)z=3-7i,2,= J3-i

zy| _lz)l

12. AP He=mel & frefoRad gl & forg aenfa sy e

z,| lz,l°
(@) z,=1+3i, 2z,=2+5i (b)z,=-2+5i, z,=3-4

13,2 + 37" &1 A ST B |

14. 22+2J-3 & THA Fq B

15. ¢ &1 T o DI |

0

T e fea-m W@ 8.1

1 (a) 34/3i (b)-3i () V13i
2. (@ 5+01 (b) 0-3i )0+ 01
3. 12-4i




T 3mue feaqr Wr 8.2

1 (a)2i (b)-5+3i1 ©) 2 (d)3+4i

2. (a) ¥ (2,0) (3,0

(b)
y
‘___q (2,5)
3 |
(=7,2) == m e R (5.2)
(c) , : ; l
x‘lil-lllll:ll:lll'lllll > X
9,2) " SR
o 1 e
N )
(£2,-9)
y/
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y
6.5)
NI 1
o La i
(4D gt :
o # R "
Cosh T °(3. 4
y/
y
Lo 6D
(-3,4) T i
o—— !
5.1 ,
, L (L] |
xllll.llll“l.‘.lll:lllll X
® B R
- |
(_3’_4) T i
. S — 8(6,-7)
y’

3. @ M3 (i) V10 (iii) V13 (iv) V21
TE U+ feaar i@ 8.3

L@ (B (F2)i ) 26+

©) 7i (d) V2(v2+1)+(7-3)




2.

4.

5

(a) 11 + 3i
(c) @I

e)1 +1i
(a) 4 + 3i
(c) ®f

() -2 -1
(a) -12 + 7i
18 — 6i

IW Iua fhaer drem 8.4

1.

@ (V2+2)+(2v2-1)i

(c) -2 + 61

© %(3+i)

(a)é%(3+4ﬁ

(©) é%(‘9‘19ﬂ

T MU feaar WEr 8.5

G) 2 -5i, =2 +5i
ST IR BN
1. (a) 2, 7 (b) 3,0
2 _ 3
© 137 Vi3
2. (a) -9 () 1261
3. (@) 3 - 5i () 0 — 4i

(b) 11 + 3i
(d)-1-1
(f) el

(b) 4 + 31
(d) 2+ 51

(H T
(b) — 4 + 3i

(b) 1+2+/2i

€

(d 5

(—4+70)
La-m)
() 53

1
— (3 -="T71
(b) SZ(I i)

(©) —%,0

(c)—4-31

(c) 8 + mi

13 -1 3
(11)\/5 \/El\/z+\/§l () 1-7i,—-1+7i

(do0,5
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10.

13.

14.

15.

{\/\/ﬁ+2+\/\/ﬁ—2l_\

1+\/§,—1—\/§

RERNCRNG

(a) 1 + 2i (b) -1 + 2i (©) 6+/2i
(d) - 4i (e) 4i
3
(a) 2 (b) /9 +? (c) 5 (d) 7
9+ 4

@x=2 y=-1 (b)x=2,y=-3 (©x=7y=-3
@1+3i (b %+ 0i

(@) =3 + Ti, < (3+7)

(b) —11+2i, é(—11+2i)

(c) —3-2i, %(\/5—21')

(d) ~1++2i, §(1+\/§i)

1
2-31, —(2+3i
(e) 231 =(2+31)

(@) % (b) %«/E (©) V26 d) 45

2

>

1. -1

1.
—=i
V2
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